

2024年2月

28

星期三

甲辰年正月十九  
第3742期 本期8版

# 铁道建设

中共中铁四局集团有限公司委员会主管、主办 《铁道建设》编辑部出版 国内统一刊号:CN34-0038 总编辑:路辉



《铁道建设》  
数字报

《铁道建设》  
官方微信公众号

## 中铁四局参建合肥国际陆港(二期)项目开工

本报合肥讯 2月27日上午,合肥市庐阳区2024年重大项目集中开工暨合肥国际陆港(二期)项目开工动员会在中铁四局施工现场举行,标志着庐阳区16个重点项目正式开工建设。合肥市委副书记、市长罗云峰出席活动并宣布开工,市委常委、常务副市长张泉致辞,市政协副主席罗平,庐阳区委书记高强,合肥产投集团党委书记、董事长江鑫,庐阳区委副书记、区长杨丙红,中铁四局党委书记、董事长刘勃参加开工仪式。

由中铁四局一公司参建的合肥国际陆港(二期)项目位于合肥市庐阳区淮北路与故黄路交口西北角,占地面积289亩,总建筑面积约12万平方米,其中地上建筑面积约100604平方米,地下建筑面积约5174平方米,汽车坡道面积约6652平方米,室外堆场面积约9180平方米。拟规划建设汽车坡道双层立体保税仓库、保税冷链仓库、单层监管仓库、单层通高自动化物流仓库等。

该项目以落实“一带一路”倡议、交通强国建设、长三角一体化发展等国家战略为宗旨,旨在形成以中欧班列、海铁联运为核心,点对点公铁联运班列补充,畅通国际国内物流大通道的特色干线业务网络。作为安徽省高水平对外开放的重要平台,该项目建成后将成为中欧班列集货、分拨的高效支撑,年货运总量将达8.2万标箱,助力合肥中欧班列发运频率提升近10%,对合肥全面融入全国物流大循环、加快建设陆港型国家物流枢纽、抢抓长三角一体化发展机遇具有重要意义。

陶冶 周永



## 浙江省省长王浩到温州南站项目调研

本报温州讯 2月20日下午,浙江省委副书记、省长王浩到中铁四局钢结构建筑公司温州南站项目施工现场调研指导工作,查看杭温铁路全线工程进展和温州南站施工情况。在听取项目工程进展汇报后,王浩对温州南站项目建设工作表示肯定,并提出三点要求:一是要继续推进项目施工稳步开展,确保8月底如期开通;二是要继续强化落实安全保障,确保工程建设平稳有序;三是

要持续加强装修细部控制,打造精品工程。温州市委书记张振丰等有关领导陪同检查。

钢结构建筑公司温州南站改造施工合同工期为2022年9月25日至2024年6月22日,主要包含新建西站房29114平方米,雨棚5953平方米,地道出入口附属,正线、站线铺轨6.4千米,拆除道岔8组,新铺单开道岔22组等。

杨烁

## 中国中铁党委常委、总会计师孙瓘到中铁四局调研

本报合肥讯 2月26至27日,中国中铁党委常委、总会计师孙瓘,财务与金融管理部部长马永红一行到中铁四局调研指导工作。局党委常委、总会计师王天军,局总部相关部门负责人参加座谈交流。

孙瓘对中铁四局各项工作给予高度肯定,他强调,要始终坚持以市场为导向,深入调研市场需求,不断提升产品质量和服务水平,满足客户的多样化需求;要高度重视资

金风险防控,加大现金流管控力度,推进司库系统应用落地,确保现金流安全稳定;要深入推动企业改革发展,围绕企业振兴发展聚力攻坚,上下联动共同推动企业高质量发展。期间,孙瓘一行到局财务共享中心、佰和佰乐康养中心和四公司磨店家园项目调研,并参观了中国人民志愿军抗美援朝铁道工程总队专题展览、中铁四局党建文化馆和企业展览馆。

曹雪生 刘志旭 井傲峰

## 刘勃参加厦深铁路广东有限公司2024年建设工作会议



中铁四局深江铁路5标阳台山隧道进口正式进洞施工 张斌 摄

本报深圳讯 2月26日,厦深铁路广东有限公司召开2024年铁路建设工作会议,中铁四局党委书记、董事长刘勃,局党委常委、副总经理、总经济师朱晓勇,五公司主要负责人参加会议。会议表彰“大湾区建设杯”建功立业活动开路先锋,铁路建设先进集体和个人,其中,由中铁四局承建的深(圳)江(门)铁路5标(五公司)荣获“大湾区建设杯”建功立业活动“铁路建设先进集体”称号。

“大湾区建设杯”建功立业活动是厦深铁路广东有限公司围绕“交通强国,铁路先行”要求,部署完成大湾区重点铁路项目建设而开展的一项评比活动,广东省20个施工合同段参评,评比内容主要包括施工单位(合同段)的质量安全管理行为、施工标准化、施工安全标准化落实情况、工程施工现场质量安全生产状况和工程实体质量指标等情况。

深江铁路5标项目多处跨越一级水源保护区,桥梁上跨、下穿既有高速公路,隧道邻近既有

线施工,施工难度大,安全风险高。自2022年10月进场以来,项目部贯彻保安全、立标准、树品质、当先锋的理念,锚定依法安全高质量开通目标不动摇,在现场标准化管理及智能创新方面取得显著成效。通过推行钢筋加工工厂化,混凝土拌和全封闭,标准化定制钢制船式洗车槽,智能数字化衬砌浇筑,保障建设工程安全、平稳、快速、有效推进。目前项目管段范围所有工作面均已开工,并在深江铁路深圳段取得首个桩基、承台、墩身、现浇梁及隧道进洞等多个“第一”。

深江铁路是我国“八纵八横”高速铁路网主通道之一沿海通道的重要组成部分,深江铁路5标全长20.06公里,主要包括2座隧道13.98公里、3座桥梁6.04公里等施工任务。该铁路建成通车后对进一步打通沿海高铁通道,辐射带动广东省加快构建“一核一带一区”的区域发展新格局,实现广东省高质量发展具有重要意义。

李鑫 张斌

## 一批客人到访中铁四局

2月25日,中铁四局党委书记、董事长刘勃在合肥总部会见普华永道中天会计师事务所合伙人赵建荣一行。局党委常委、总会计师王天军陪同。

刘勃向客人简要介绍中铁四局的发展历程和近年来的生产经营等基本情况。他说,中铁四局是特大型中央建筑企业、全球最大建筑工程承包商之一、世界500强企业——中国中铁的“标杆”成员企业。2018年至2023年,连续6年生产经营规模双超千亿元,资产质量、盈利能力、现金流等主要财务经济指标始终在中国中铁系统保持先进水平。希望未来与普华永道在

企业管理和服务等方面深化合作。

期间,赵建荣一行参观了中国人民志愿军抗美援朝铁道工程总队专题展览、中铁四局党建文化馆和企业展览馆。

杨晨 徐非凡

2月23日,中国东方航空股份有限公司安徽分公司副总经理陈小雄一行到中铁四局参观访问。局党委常委、纪委书记陈伟与客人座谈交流,他简要介绍中铁四局的基本情况和近年来发展情况,感谢东航安徽分公司为中铁四局干部员工商务出行提供的热情周到的服务。

陈小雄表示,东航是我国三大国有骨干航

空公司之一,前身可追溯到1957年1月原民航上海管理处成立的第一支飞行中队,每年能为1.5亿人次提供航空出行服务,位居全球前十。希望未来与中铁四局在党的建设、青年联谊等方面进一步强化沟通交流。

杨晨

2月22日,宿州市人民政府副市长杨泽胜一行到中铁四局参观访问。局总经理助理兼投资发展部部长章俊与客人座谈交流。

章俊简要介绍近年来中铁四局投资业务基本情况。他说,近年来,中铁四局通过PPP、BOT、BT、信托+EPC等模式,进入土地一级开发、高速公路、轨道交通、棚改旧改、城市综合

体、地下管廊、海绵城市、水务环保、文化体育、垃圾处理、养老产业、地铁上盖物业等领域,实施投资项目超140个,在合肥、无锡、西安等多地实施房地产一、二级开发项目超20个。

杨泽胜表示,近年来,宿州市围绕打造“一城两区三基地”、奋力冲刺全国百强市、全面建设现代化新宿州三个奋斗目标,抢抓长三角一体化和皖北承接产业转移集聚区建设机遇,加快推进重大项目建设。希望以宿州市公共体育设施建设PPP项目为平台,与中铁四局在新型城镇化、乡村振兴等领域开展广泛深入的合作。

杨晨 胡善存

本期  
导读

◆ 各单位认真贯彻局年初系列会议精神

(见第2版)

◆ 聚焦“三融三共”建功“一带一路”

(见第5版)

◆ 新丝路通畅 新驼铃悠扬

(见第3版)

◆ 人勤春来早 复工既大干

(见第8版)